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Πατριαρχείο Μόσχας

Ισλανδοί φοιτητές ενημερώθηκαν για την Ορθόδοξη
Εκκλησίας στη Ρωσία
Συνεχίζεται η συνεργασία μεταξύ της ενορίας του Αγίου Νικολάου του Πατριαρχείου Μόσχας στο
Ρέικιαβικ με τη Θεολογική Σχολή του Πανεπιστημίου Ισλανδίας.

Στις 19 Φεβρουαρίου 2011 ομάδα φοιτητών της Θεολογικής Σχολής με επικεφαλής του κοσμήτορα
αυτής επισκέφθηκε το παρεκκλήσι του Αγίου Νικολάου στην Ισλανδική πρωτεύουσα. Πρόκειται για
τελευταία επίσκεψη, η οποία ολοκληρώνει τον κύκλο των ετήσιων συναντήσεως στα πλαίσια της
συνεργασίας του Πανεπιστημίου και της Ορθόδοξης ενορίας. Επί τρεις εβδομάδες οι Ισλανδοί
φοιτητές είχαν ευκαιρία να παραβρίσκονται ως επισκέπτες στις βραδινές ακολουθίες στον
Ορθόδοξο ναό. Σύμφωνα με το Δόγμα της Ιεραποστολικής Δράσεως της Ρωσικής Ορθόδοξης
Εκκλησίας και με την ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών κ.
Κυρίλλου οι ακολουθίες τελούντο στα Εκκλησιαστικά Σλαβονικά και τα Ισλανδικά. Τα επιμέρους
στοιχεία των ακολουθιών ερμηνεύθηκαν από αρμοδίους.

Στις 14 Φεβρουαρίου ο Προϊστάμενος της ενορίας ιερέας Τιμόθεος Ζολοτούσκι ως
προσκεκλημένος λέκτορας μίλησε στους φοιτητές του Πανεπιστημίου Ισλανδίας. Κατά τη διάλεξη
με θέμα «Ορθόδοξη Εκκλησία στη σύγχρονη Ρωσία» παρέστησαν φοιτητές της Θεολογικής Σχολής
καθώς και φοιτητές της Σχολής Ξένων Γλωσσών, Λογοτεχνίας και Γλωσσολογίας, οι οποίοι
σπουδάζουν τη ρωσική γλώσσα και τον πολιτισμό. Αυτή ήταν η δεύτερη κατά σειρά διάλεξη, την
οποία παρέδωσε ο πατήρ Τιμόθεος κατά το τρέχον ακαδημαϊκό έτος. Η πρώτη με θέμα «Η θεολογία
της εικόνας» δόθηκε τον Οκτώβριο του 2010.

Ιδιαίτερο ενδιαφέρον και θερμή συζήτηση προκάλεσε η θέση της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας
στα θέματα οικογένειας και γάμου, και ειδικότερα, η αρχή της άνευ όρου τήρηση της παραδοσιακής
αντίληψης της οικογένειας ως ενώσεως του ανδρός και γυναικός, καθώς και η άρνηση της ευλογίας
των ομοφυλοφιλικών ενώσεως επικαλουμένης της αμαρτολώτητας αυτών των σχέσεων.  «Δεν
είμαστε σε θέση να αλλάξουμε τους θείους νόμους ακόμα και θέτοντας αυτούς προς συζήτηση στο
Κοινοβούλιο, όπως δεν είμαστε σε θέση με πλειοψηφία να καταργήσουμε τον νόμο της βαρύτητας»,
διασαφήνισε τη θέση της Ορθόδοξης Εκκλησίας ο Προϊστάμενος της ενορίας.

Επίσης μεγάλη συζήτηση προκάλεσε στους μέλλοντες θεολόγους η θέση ότι από τη χριστιανική
άποψη χωρίς τον Θεό δεν υπάρχει η πραγματική ηθική, διότι μόνο τα θεία θεσπίσματα αποτελούν
κριτήρια του καλού και του κακού, και η μόνη πηγή της ηθικής είναι ο Δημιουργός αυτού του
κόσμου.



Επιπλέον ο ιερέας Τιμόθεος Ζολοτούσκι πραγματοποίησε ιδιαίτερη συνάντηση με φοιτητές, οι
οποίες ν ως θέμα της ετήσιας εργασίας αυτών διάλεξα το εξής «Το μυστήριο του γάμου στην
Ορθόδοξη Εκκλησία».

Από την πλευρά του ο κοσμήτορας της Θεολογικής Σχολής Καθηγητής Πέτρου Πέτουρσσον
ευχαρίστησε τον Προϊστάμενο της ρωσικής ορθόδοξης ενορίας στο Ρέικιαβικ και εξέφρασε την
ελπίδα για την συνέχιση της καρποφόρας συνεργασίας  μεταξύ του Πανεπιστημίου και της ενορίας
και στο επόμενο ακαδημαϊκό έτος.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/55950/
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